

经济转型 安全先行

□王庆雷

目前,全市上下正在认真贯彻落实市委十届六次全会提出的“凝心聚力、转型攻坚、争创一流、绿色发展”的总体要求,全面推进中原经济区经济转型示范市建设。要实现经济转型,安全必须先行。经济转型发展必须依靠安全的发展和科学的发展,不能离开安全谈转型,更不能离开安全谈发展,否则就是空谈。

三、安全先行,实现安全生产“优化升级”

全面开展安全生产标准化工作,使安全生产“优化升级”。标准化工作是解决企业本质安全的重要工作,开展企业安全生产标准化建设是国务院和省府加强安全生产工作的重要部署,是全面贯彻落实安全生产法律法规、落实企业安全生产主体责任的基本要求,是建立安全生产长效机制的根本途径,同时也是各级政府实施安全生产分类指导、分级监管的重要依据。全面开展企业安全生产标准化建设,对于增强全员安全意识,深化隐患排查治理和重大危险源监控工作,有效防范和坚决遏制重特大生产安全事故,促进安全生产形势持续稳定好转,都具有十分重要的意义。各类企业要按照《企业安全生产标准化基本规范》和有关规定,制定完善的安全生产标准,严格落实企业安全生产责任制;加强安全科学管理,实现企业安全管理规范化;加强安全教育培训,强化安全意识;加大安全投入,提高专业技术装备水平;深化隐患排查治理,改进现场作业条件。通过安全生产标准化建设,实现岗位达标、专业达标和企业达标,使企业防范事故的能力明显提升、安全生产管理水平明显提高。

经济转型,安全必须先行,每个单位、每个企业、每个人都要牢固树立“安全第一”意识,始终把人民生命安全放在首位,扎扎实实做好安全生产工作,为经济转型示范市建设作出应有的贡献。

(作者系博爱县安全生产监督管理局局长)

我市深入推进安全生产大检查工作

本报讯(记者张璐 通讯员荆好新、张海晖) 全国安全生产大检查工作开展以来,我市迅速部署,积极开展安全生产大检查,目前已取得了初步成效。

我市要求积极组织开展安全隐患大排查,把安全隐患消除在萌芽状态,为人民群众创造安全的生产生活环境,为建设经济转型示范市提供安全保障。同时要求大检查工作主要采取暗访暗查的方式,不打招呼、不预先安排,直达现场,切实发现问题,严格督促整改,对不能立即整改和难以整改的,责令其停产、停业。

我市成立了安全生产大检查领导小组,下发了关于在全市范围

内开展安全隐患大排查工作的紧急通知,制订了集中开展安全生产大检查实施方案,把安全隐患排查治理、打非治违、餐饮场所燃气安全联合整治、危险化学品企业和液氨使用企业专项检查督查与安全生产大检查紧密结合,全面开展大检查活动。

为推进安全生产大检查活动深入开展,我市建立了由市公安局、住建局、交通运输局、商务局、国土资源局、安全监管局等18个部门和单位牵头的行业领域专业督查组。同时,市安委会成立了由住建、公安消防、质监、商务、安监、工商、食品药品监管等七部门组成的2个联合整治检查组,对全市餐

饮场所燃气安全整治情况进行了抽查。截至目前,我市共抽查餐饮场所227家,查出各类安全隐患908处。

吉林宝源丰禽业有限公司“六三”特重大事故发生后,我市迅速行动,对市润生食品有限公司、河南绿旗肉业有限公司等重点液氨使用企业进行了检查。

目前,我市共有液氨使用企业62家,其中构成重大危险源的企业有15家。7月初,针对存在安全隐患的通惠商贸公司,市安委会下达督办通知,要求其主管部门市商务局实施督办;对不具备安全生产条件的河南绿旗肉业有限公司、河南省中惠食品有限公司,由焦作新

区和山阳区分别责令两家企业停产整顿;对停止液氨使用的市国能换热有限公司、恒远冷冻,由中站区监督两家企业拆除液氨使用设备,目前这两家企业已拆除完毕,液氨罐已回收处理。

针对我市危险化学品的监管重点,市安全监管局采取多种形式,并从市安全专家库选定10名涉及化工工艺、机电设备、安全工程管理等方面的省、市专家,组成3个检查组,对全市危险化学品生产企业进行了检查,共查出安全隐患631处。

市政府12个安全生产督导组负责对各县市区安全生产大检查开展情况进行综合督导,并于每月

28日前将当月督导情况及时报送市政府安委会办公室。对检查中发现的问题,及时向当地政府和有关部门和单位进行信息反馈,由各县市区安委会办公室向相关企业和单位下发监察指令或督办通知,并提出整改措施,明确整改期限和责任人。严重危及安全的,责令其立即停产整改。

截至7月底,我市共组织检查组381个,参与检查人员4060人次,监督检查企事业单位和场所3980家,责令停产、停业、停止建设49家,暂扣或吊销有关许可证、职业资格证书1家,关闭非法违法企业46家;累计排查隐患17100项,已整改16931项。

市安全监管局开展主题实践活动 破解安全生产难题

本报讯(通讯员王建强) 日前,市安全监管局以“转变作风,转型发展”为主线,积极开展“人民在心中、转型我先行”主题实践活动。通过学习教育、走访调研、查摆整改,破解安全生产难题,推动全市安全生产工作再上新台阶。

突出学习重点,创新学习方式,注重典型引导。开设安全大讲堂,坚持每月一个主题、每周一个重点,学政策理论、学焦作市情、学先进典型,开展“我的岗位与焦作转型”征文、演讲比赛,深化对转型示范、科学发展内涵的理解。通过学习,进一步坚定群众立场,加强党性修养,增强忧患意识,提高工作水平。

深入调查研究,开门征求意见,建立基层联系点。围绕如何破解安全发展难题、如何确保企业安全发展、如何服务企业安全生产、如何改善职工生产条件和工作环境、如何提高服务质量和水平等内容,深入开展走访调研,并组织开展“服务企业面对面”活动,公开征集群众意见。结合安全文化“进企业、进农村、进社区、进校园、进家庭”活动,逐步建立基层联系点,定期走访调研,帮助联系点解决实际问题。

认真开展自查,抓好整改落实,完善长效机制。对照“五查五表率”内容,紧扣破解转型中的安全发展难题,紧扣为加快转型发展进程、“十大建设”和重点项目建设等,深入开展讨论,认真查找存在的问题,狠抓整改措施落实,达到“作风转变、工作提升”的效果,建立转型安全先行长效机制。

市安全监管局评查全市行政执法案卷

本报讯(通讯员张海晖) 为进一步加强安全生产行政执法工作,规范安全生产行政执法行为,日前,市安全监管局组织人员,对全市安全监管及安全生产行政执法案卷进行了评查。

据了解,今年,省政府确定包括安全监管等8个系统为行政执法自由裁

量权重点检查单位。这次案卷评查是落实《河南省人民政府关于规范行政处罚裁量权的若干意见》(豫政〔2008〕57号)和《河南省人民政府办公厅关于印发2013年度省政府推进依法行政工作计划的通知》(豫政办〔2013〕26号)精神的具体举措。评查内容包括行政处罚制度建设情况、罪罚相当情况、

科学使用自由裁量权情况、主办人制度落实情况、预先法制审核情况、罚缴分离等六个方面。

在检查中,检查人员要逐卷排查,对案卷中存在的问题及时要求有关人员改正。通过案卷评查,进一步提高各县市区安全生产监管人员的执法办案水平。



近日,山阳区聘请有关专家,并组织辖区街道办事处安全监管人员,一起对辖区加油站进行高温季节示范性监督检查。图为检查现场。 廉国强 摄



2013 云台山旅游节各项活动异彩纷呈

我市将举办中韩百家旅行商河南旅游合作交流对接会

本报讯(记者高新忠) 昨日,记者从市旅游局了解到,为扩大国际国内旅行商与河南业界的交流合作,促成一批重量级旅游市场开发合作协议的签约,确保国内外游客量稳步上升,8月20日,我市将在市会议中心举行中韩百家旅行

商河南旅游合作交流对接会。届时,中韩相关旅游协会、主要旅行商、主流媒体共220人将齐聚焦作,共谋旅游发展大计。

据悉,中韩百家旅行商河南旅游合作交流对接会是2013云台山旅游节的一项重要活动,由省

旅游局、市政府主办,市旅游局、市机关事务管理局承办,韩国旅行社协会、韩国摄影家协会、韩中文化友好协会、韩国旅行社、国内百强旅行社、河南省18个地、市旅游局、省内主要国际旅行社的代表将出席会议,交流经验,

共同探讨如何加强合作,不断开创豫韩两地旅游事业新局面。同时,我省将向各家旅行商推介河南旅游,向与会人员发放旅游宣传资料。会上还将签订一批重量级旅游市场开发协议。

焦作旅游商品全国创新设计大奖赛结果即将揭晓 389件旅游商品将集中亮相旅游节

本报讯(记者高新忠) 记者昨日从市旅游局获悉,8月21日上午,我将在市会展中心举行焦作旅游商品全国创新设计大奖赛优秀作品展览及颁奖仪式,集中展出389件旅游商品实物和218件旅游商品创意设计版面。

据了解,此次旅游商品设计大赛重点以高等院校、焦作本地旅游企业创新设计两大板块为支撑,采取面向社会征集的方式,通过初评、终评的方法筛选出了最

具焦作特色的设计作品,并在2013云台山旅游节期间举行颁奖仪式和优秀作品参展作品展览。作品征集之初,我市邀请省内外参赛的院校相关专家教授莅临我市,对云台山、陈家沟、神农山等景区及金谷轩绞胎瓷、山阳绣庄、太极庄等旅游商品企业进行了实地考察。邀请天津工业大学组织的初评委员会对高等院校版块创意设计的1383件作品进行了筛选。

据了解,8月15日至8月16日,市旅游局将和天津工业大学分别邀请4名省内专家和3名省外专家组成2013焦作旅游商品全国创新设计大奖赛评委会,评出大奖赛金奖5个、银奖10个、铜奖20个;最佳创意作品奖2个;优秀作品奖30个;组织奖5名。颁奖仪式结束后,所有参赛旅游商品将向参加2013云台山旅游节的嘉宾、广大游客、全市居民开放展览。

武陟县举办“黄河文化与妙乐寺”高端论坛

本报讯(记者高新忠) 8月12日,记者从武陟县了解到,为深度挖掘武陟县历史文化内涵,加快提升旅游业软实力,该县将于“一赛一节”期间举办“黄河文化与妙乐寺”高端论坛。届时,将邀请中国社会科学院历史研究所副所长王震中等在内的40余名专家学者,为妙乐寺旅游发展建言献策。

此次高端论坛是第七届中国焦作国际太极拳交流大赛暨2013云台山旅游节活动的一部分。该县要求各有关单位密切协作,集思广益,群策群力,全力以赴把各项筹备工作做得更好、更实、更精、更细。截至目前,该县已收到专家学者为这次活动撰写的论文20余篇。



作为“一赛一节”重要活动之一的焦作旅游商品全国创新设计大奖赛优秀作品展览及颁奖仪式,将于8月21日在市会展中心举行。图为市旅游局工作人员正在进行现场布展。 王树贵 摄

温县国际太极拳摄影大展即将启动

本报讯(记者高新忠) “一赛一节”期间,为进一步宣传扩大太极拳在世界上的影响力,提升太极拳的知名度,加快推进太极拳文化产业的发展,中国摄影家协会、河南省摄影家协会与温县

人民政府将于8月21日启动国际太极拳摄影大展活动,以摄影艺术表现形式开展太极拳宣传。目前已开始面向国内外摄影家和摄影爱好者征稿。

据悉,国际太极拳摄影大展作品征集截止时间为2014年2月28日(以收到作品时间为准)。大赛组织者将在征集的作品中,选出金质收藏作品2幅、银质收藏作品3幅、铜质收藏作品6幅及优秀作品100幅。

作为“一赛一节”重要活动之一的焦作旅游商品全国创新设计大奖赛优秀作品展览及颁奖仪式,将于8月21日在市会展中心举行。图为市旅游局工作人员正在进行现场布展。 王树贵 摄

2013 焦作旅游转型项目签约仪式将在云台山举行

本报讯(记者高新忠) 昨日,记者从市旅游局了解到,在“一赛一节”期间,2013焦作旅游转型项目签约暨重点项目竣工观摩现场会将在云台山国际饭店举行,旅游项目签约方代表、已竣工旅游项目代表、重点旅游项目投资者将齐聚我市,为焦作旅游发展献言献策。

据悉,此次签约活动将于8月21日晚上8时开始,有兴趣的

届时,市领导将介绍我市旅游转型重点项目情况,组织战略投资者与项目单位现场签订旅游项目投资协议。来自全国各地的与会客商还将现场观摩云台山国际饭店及全市2013年在建、竣工旅游转型项目。

据市旅游局相关工作人员介绍,今年上半年,该局围绕建设国际知名旅游城市的目标,强力实施项目带动战略,加快推进十大文化旅游园区建设,有效提升了全市旅游产品的核心竞争力和吸引力。全市十大文化旅游园区项目共42个;总投资160亿元;截至目前已累计完成投资29.8亿元,其中2013年完成投资3.85亿元。

第一届青天河景区帐篷音乐节即将举行

游客可以进行现场或网络报名,填写报名表即可参与活动,活动期间在景区旅游的游客也可以自愿报名参加。活动期间,烧烤、特色美食、拓展游戏、篝火晚会、摇滚音乐会、露营等丰富多彩的娱乐活动将让您应接不暇。

在青天河景区广场中心举办的大型音乐晚会,将邀请人气乐队与歌手现场演出,同时在游客中选出代表,参与互动演出。广场四周燃起篝火,大家可以围着篝火,一边吃烧烤,一边看晚会。娱乐活动结束后,参与者可以使用自备、租用或购买的露营设备在指定的露营区搭建帐篷休息,体验自然露营的乐趣。

“美丽沁阳·巅峰神农”2013年全省农民登山健身大会将在神农山举办

本报讯(记者高新忠) 昨日,记者从神农山景区获悉,作为我市“一赛一节”重要活动之一的“美丽沁阳·巅峰神农”2013年全省农民登山健身大会将在神农山景区举办。8月21日,来自我市各县市区、户外俱乐部的600余名登

山爱好者将齐聚神农山参加此次盛事。

据悉,此次登山活动路线全程4公里,从神农山3寨门广场至紫金顶祭坛天,共4321级台阶。为做好比赛筹备工作,神农山景区详细制订了2013年河南省

农民登山比赛筹备方案,积极做好参赛选手的组织、报名工作,并通过信件、电子邮件等方式于8月初发出了邀请函。该景区还对景区内道路、山体、索道、滑道等旅游设施进行全面的检查,为登山比赛提供必要的安全保障。

扫描二维码 关注焦作旅游

焦作旅游网 <http://www.jmzls.gov.cn>
新加坡官方微博 <http://weibo.com/jzslj>